
                    FIAB REGGIO EMILIA TUTTINBICI APS 

               Verbale direttivo del 5 luglio 2023 

 

Presenti: Claudio Torreggiani, Maria Grazia Canovi, Raffaella Monti, Omar Tondelli, Gianfranco 

Fantini, Saverio Montecchi, Giorgio Tamagnini. 

 

Rispetto all'ordine del giorno fissato si decide di affrontare altri temi urgenti.  

Primo argomento lettera da mandare per le ciclabili Crostolo ed Enza Tanti enti coinvolti, 

Gianfranco precisa l'importanza di battere il chiodo finchè è caldo per creare delle piste 

ciclabili sulla e fare in modo che la provincia riesca a prendere i fondi del PNRR dove sono 

stanziati 17 milioni per la regione ER. 

Scadenza 15 settembre 

 

Si parla dell'esigenza di produrre un documento sulla pista di MTB al Parco Nilde Iotti da 

proporre alle autorità. Gianfranco propone Riccardo Bonilauri, visto che è molto competente 

(ha già fatto degli ottimi depliant della scuola di bici per adulti, della gimkana), Il CD è 

entusiasta. 

 

Claudio Torreggiani chiede di condividere il verbale dell'incontro con Gandolfi e l'architetta. 

Si conviene di mandarlo. Gandolfi ha detto che vuole un progetto "certificato", e l'architetto 

ha detto che vuole fare una cosa d'impatto. Vediamo cosa ne verrà fuori. Il CD ribadisce 

all'unaniminità che in base ai principi della Ingegneria Naturalistica, non dovrà essere una 

spianata di cemento come in zona stazione. 

 

Raccolta dei soldi dai vari consiglieri che hanno fatto tesseramento e regole per le prossime 

tessere da finire. 

 

Noleggio delle biciclette per Gemellaggio Scandiano - Slovacchia (next dream), ufficio 

comunale ha telefonato a Raffaella del circolo prestito bici per 100 euro. L'ufficio chiede 

delle pezze giustificative perchè non sono in grado di pagare altrimenti. O facciamo una 

ricevuta noi per noleggio 17 bici per 5 giorni o diamo scontrini di Cicli Corradini, che ne 

abbiamo. 

 

ZTL sì: abbiamo raccolto 1000 firme (cifra non ufficiale che girava su un gruppo whatsapp fra 

i promotori. 

 

Organizzazione di Cacciolanoia Cacciobike: 

Gazebo già montato ce lo danno loro. Proiettore lo fornisce Marco T. Il telo lo ho recuperato 

Claudio. Faremo vedere immagine già fatte vedere in eventi passati.  

 

La manutenzione si farà sui tavoli (sono da portare? ne abbiamo 2). Porteremo 2 striscioni. 

Vogliamo portare i rollup della mostra? Niente rollup. Come illuminare la bici?! C'è un video 

svizzero da proiettare. Claudio cerca slide o video su angolo cieco. se avessimo dei documenti 

sarebbero da inserire nella presentazione di Claudio. Il cd li cercherà. Filmatini visti insieme 

alla Bellelli sulla invisibilità di abbigliamento e angolo cieco. Raffaella contatta. Claudio pulisce 



la presentazione. 

 

Claudio è andato dai negozianti convenzionati e conferma lo sconto 10% per l'illuminazione, 

presentando i tagliandi che distribuiremo alla festa. 

 

Materiali cosa regaliamo e cosa facciamo pagare? 

Le cartine 2 euro per blocco, portiamo tutti gli scatoloni. Braccialetti. Adesivi 

Catarifrangenti. Nastri da personalizzare sui pedali. Cartello da stampare A3 ci pensa Marco 

Tondelli da meglio illuminati come titolo Ripara la tua bici - laboratorio di piccole manutenzioni 

e riparazione - Portare la bici cavia per la manutenzione 

Raffaella e Maria Grazia prendono braccialetti - libro cartine (Gilet si pagano, il costo lo fa 

Raffaella) - Maglie Gialle 

 

Ci sono ancora 40 tessere virtuali e 10 fisiche, quindi le prossime sono da fare coi moduli, si 

ritirano i soldi e poi si iscriivno online. 

Raffaella si occupa di prendere tutta la parte dell'oggettistisca 

 

2 cavalletti 1 bici, e qualche ricambio 2 ruote 1 bici, 

 

La notturna del 21 ci sarà la visita del mulino di ci sarà la botte del tresinaro. Incontro alle 

18.30 rientro alle 22.30. Alla fine ci sarà intervento di Raffaella - Giro da Arceto ciclabile 

verso scandiano. 

 

Tutto il materiale che mettiamo insieme, lo possiamo lasicare lì? Claudio andrà a verificare. 

Piano B prendiamo 2 scatoloni e li lasciamo sul furgone per la durata. 

 

Ztl sì: Raffa scrive in chat promotori per uscire con un comunicato ufficiale lunedì, prima del 

voto in consiglio. 

Proposta di Claudio: "La ztl piace ai reggiani. in poche ore raccolte quasi 1000 firme."" 

 

Marco relazione sulla riunione Comunicazione martedì 27 si è riunito al Centro Sociale 

Orologio il team comunicazione di Tuttinbici, al momento formato da 

Paolo Nasi, Andrea Saccani e Marco Tondelli 

Si è convenuto e discusso dei seguenti argomenti. 

Tutto il materiale da comunicare, andrà mandato una sola volta a 

comunicazione@tuttinbici.org 

Chi manda il testo da comunicare deve mandare anche delle immagini per fare in modo che 

vadano anche sui social. Si inizia con un riassunto da mettere sui social che sarà poi anche la 

base per la newsletter. TUtti i post rimandano al sito per maggiori informazioni. L'idea 

sarebbe di scrivere l'articolo per sito, che deve essere la base di tutto, poi questo adattato 

per i social. 

Andrea e Marco provano a dare un'occhio ai testi, principalmente Andrea Saccani. Si cercano 

altri collaboratori per questo scopo. 

Andrea si specializza su Facebook ed Instagram mentre Paolo fa modifiche al sito.  

La newsletter si fa con Mailchimp. Si cerca un modo per cambiare la newsletter se non 

riusciamo a integrala con in sito. 

Andrea cerca un plugin per integrare wordpress con mailchimp o un altro strumento per 
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gestire le newsletter 

Si crea un nuovo indirizzo comitato.direttivo@tuttinbici.org con indirizzo dei consiglieri, che 

poi andrà aggiornato ogni 2 anni o più spesso. 

Tolti gli accessi Facebook a persone indicate da Raffaella (gli altri sono ancora da contattare)  

Per le tracce gpx da caricare sul sito si cercherà di fare internamente e ci aggiorniamo con 

una riunione con anche Claudio Torreggiani (che ha richieste specifiche) e chi vorrà 

partecipare. 

Si desidera allargare il team comunicazione a più persone soci volontari e si farà una campagna 

sui social con questo scopo. 

La riunione si è chiusa alle 23 

 

Il consiglio approva quanto sopra 

 

Dal 28 maggio - Sabato 14 OTTOBRE RADUNO REGIONALE NELLO STESSO POSTO 

inserire nel calendario. In collaborazione con Fiab Bologna e Castel Maggiore 

 

Prima di settembre andare a Guastalla a sistemare 5 biciclette. 1 è a reggio, 4 a Guastalla. 

Biosgna sentire Pavesi perchè stanno ristrutturando la stazione ma poi diventerà disponibile il 

nuovo locale. Omar vuole fare il trasferimento con il furgone del Comune. Le bici migliori 

andranno portate dopo che avremo il locale nostro. 

Chiusura ore 23 

 

               Il segretario       la presidente 

             Marco Tondelli     Raffaella Monti 
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